

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
30 (2957) | Четверг, 19 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Успенскому Николаю Николаевичу

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся **Красного Знамени** Желаем здоровья Вам и дальнейших успехов в Вашей врачебной деятельности. **Трудового** Секретарь РК ВКП(б) И. Е. ЛОКТЕВ. Председатель исполкома райсовета И. П. МАТЮШИН.

Уборка урожая — важнейшая хозяйственно-политическая задача

Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ,
секретарь РК ВКП(б)

Наступают решающие дни сельскохозяйственного года — не за горами уборка урожая.

Своевременное и качественное проведение весеннего сева дают возможность всем колхозам района получить хороший, достойный победоносного года, урожай, полностью выполнить государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов, насытить семенные фонды, повысить доходы колхозов и колхозников.

Но, мало вырастить богатый урожай, нужно его собрать своевременно и без потерь. Климатические условия текущего года, вызвавшие одновременное созревание различных культур создают дополнительные трудности на уборке урожая. Эти трудности нельзя недооценивать, к преодолению их надо готовиться. В этом году, как никогда раньше, успех уборки урожая будет зависеть от максимальной использования уборочных машин и ручного инвентаря, правильной организации труда и четкой расстановки людей, от размаха и действенности массово-политической работы среди колхозников и колхозниц.

На днях центральная и областная печать опубликовала постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Это постановление — большевистская программа борьбы за высокий урожай. Только полное осуществление мер, намеченных постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), обеспечит успешное завершение сельскохозяйственного года. Надо организовать деловое, всестороннее обсуждение постановления на партийных, комсомольских собраниях, на сессиях местных советов, на общих собраниях колхозников, в коллективе МТС.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупреждают советские, партийные и заготовительные органы от повторения прошлогодних недостатков при проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. В прошлом году на полях района не работали ни один комбайн, почти не использовались жейки, косилки. Недооценка машинной уборки урожая сказывается и сейчас. Комбайны к уборке еще не готовы. В колхозах Ново-Успенского, Микрихинского и Макарьево-Косовского сельсоветов абсолютное большинство жеек неисправны и ремонт их не организован. Этой вредной, а по существу антигосударственной практике надо положить конец. Простой комбайнов и простых уборочных машин в разгар уборки урожая — это преступление перед Родиной, перед государством. Нужно немедленно завершить подготовку комбайнов, организовать ремонт простых уборочных машин и обеспечить их работу на уборке урожая не менее 15 часов в сутки.

Важно не упустить лучшие сроки уборки урожая. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили следующие сроки: уборка зерновых в течение 18—20 дней, обмолот не позднее 5 дней после

начала косовицы, уборка льна в 5—6 дней. Большинство колхозов нашего района имеют возможность значительно раньше закончить уборку всех культур. Но эти возможности должны быть заранее учтены, все работы по уборке урожая, вывозке и сдаче зерна на заготовительные пункты, а так же другие сельскохозяйственные работы, выпадающие по времени с периодом уборки, должны быть спланированы. Этого не поняли руководители колхозов Макарьево-Косовского сельсовета. К составлению рабочих планов они подошли формально, не предусмотрели возможности одновременного посева различных культур, не учли всех людей, способных работать на уборке урожая, в некоторых колхозах сознательно завысили нормы выработки и, что самое опасное, не спланировали, кто отвечает за какой участок работы, кто будет жать, тереть лен, кто возить снопы, работать на молотье, отвозить хлеб на заготовительные пункты. Рабочий план не форма, а руководство к действию. В свете этого следует пересмотреть свои планы макарьево-Косовским, руководителям.

Не меньшее значение имеет правильная организация труда. В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) записано: «Предложить директорам МТС, совхозов и председателям колхозов: до начала уборки урожая закрепить участки хлебов в натуре, за каждым комбайновым агрегатом, за каждой конной уборочной машиной и каждым колхозником и колхозницей, выделенными для уборки хлебов косами и серпами...» Работа скопом, когда отдельные люди скрываются за спиной честных колхозников, — это главный бич в колхозах нашего района. Некоторые руководители колхозов проявляют косность и под всякими предлогами не хотят внедрить индивидуальную сделчину. Подобное положение нетерпимо. На уборке урожая все работы должны быть проведены только на основе индивидуальной сделчины.

Первоочередное выполнение обязательств по сдаче государству зерна, льноволокна, картофеля и др. продуктов — непреложный закон каждого колхоза. «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают партийные, советские, заготовительные и земельные органы организовать заготовку хлеба и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1945 года таким образом, чтобы план заготовок всех видов сельскохозяйственных продуктов был, безусловно, выполнен по каждому району, колхозу и совхозу в сроки, установленные законом». Чтобы своевременно выполнить план хлебозаготовок, не запоздать с осенним севом и иметь возможность авансировать колхозников на выработанные трудовые нормы в первую очередь организо-

вать молотье. И просто непонятно на что рассчитывают руководители Крутицкого, например, сельсовета, когда у них из 18 крытых токов отремонтировано только 8, из 17 молотилек — 12, из 64 овинков — 20. На хорошую погоду и молотье цепями? С таким беззаботным отношением к организации молотья можно затянуть хлебозаготовки и провалить озимый сев. Молотья должна быть организована одновременно с уборочными работами и проводиться независимо от дождливой погоды.

Опыт прошлого года показал, что те колхозы и сельсоветы, которые с первых дней уборки урожая приступили к вывозке зерна на заготовительные пункты, значительно быстрее и с меньшими трудностями выполнили государственный план хлебозаготовок. Нужно создать в каждом колхозе транспортные бригады, шире привлекать в качестве тягловой силы крупный рогатый скот, персонально закрепить ответственных за вывозку хлеба на заготовительные пункты лучших колхозников и с первых дней уборки урожая приступить к сдаче хлеба государству.

Успешное проведение уборки урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок может быть обеспечено только на основе широкого развертывания массово-политической работы. Партийным организациям нужно пересмотреть состав агитаторов, подобрать агитаторов и чтецов-беседчиков в каждый колхоз, бригаду, звено. Систематически проводить с агитаторами семинары, добиваясь, чтобы каждое выступление агитатора среди колхозников было доходчиво, мобилизовало людей на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашей Родины, во имя быстрой ликвидации последствий войны. В разгар уборки урожая всю массово-политическую работу нужно проводить в поле, в бригаде, в звене, организовать развертывание подлинного социалистического соревнования, ежедневно учитывать итоги соревнования, показывать лучших в стеновой печати, на досках почета, вручать победителям переходящие красные флажки и премии.

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов имеют:

«Важнейшее общегосударственное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны». (Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). И нет сейчас для партийных, советских, заготовительных организаций, для коммунистов и комсомольцев района, для колхозников, колхозниц и работников МТС более важной хозяйственно-политической задачи, как проведение уборки урожая без потерь, и досрочное выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством.

Добро пожаловать, земляки! Наши задачи

Великая Отечественная война советского народа против немецких империалистов, вероломно напавших на Советский Союз, закончилась нашей полной победой. Для Советского Союза начался период мирного развития. Теперь перед нашей Родиной стоит задача — быстрее залечить раны, нанесенные войной, сполнобно продолжать работу с целью повышения благосостояния и культуры нашего народа.

В связи с этим, в интересах страны, XII сессия Верховного Совета СССР приняла закон о демобилизации старших возрастов личного состава Красной Армии.

Для того, чтобы полностью практически осуществить закон о демобилизации, местные партийные и советские органы

должны окружить семьи военнослужащих вниманием и заботой. Заранее предусмотреть в чем нуждается та или иная семья и оказать ей немедленную помощь. Каждый сельсовет и колхоз имеет возможность и должен ликвидировать бескорытность в хозяйствах военнослужащих, создать фонды продуктов питания, топлива, одежды и обуви. Необходимо также организовать бесперебойное дежурство машин, лошадей для быстрой доставки прибывающих до места жительства. Обеспечить демобилизованного работником позднее месячного срока.

Ознаменуем возвращение на Родину воинов Красной Армии новыми производственными успехами!

Готовимся к приему демобилизованных

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Красной Армии обсуждался на общих собраниях коллективов предприятий и учреждений города и района. Рабочие и служащие с чувством глубокой радости приветствовали закон о демобилизации и на своих собраниях наметили ряд практических мероприятий по встрече земляков.

Во исполнение решений городского совета депутатов приступили к обследованию семей военнослужащих.

Начало этой работы показало, что дома некоторых военнослужащих требуют серьезного ремонта. Эти семьи горсоветом взяты на особый учет. Заготавливается необходимый строительный материал. В ближайшее время

будет произведен ремонт печи в квартире Гусевой, капитальный ремонт домов Второвой, Цыпиловой. В коммунальных домах демобилизованным отремонтировано 4 квартиры и дополнительно ремонтируются еще 6. Большая забота проявляется и в том, чтобы демобилизованных устроить на работу. Для этого проведен точный учет должностей и специальностей, которые требуются в отдельные предприятия и организации.

Для встречи фронтовиков организовано дежурство на станции Урень и в сельсоветах. В гостинице отведена специальная комната для отдыха, забронированы номера для ночлега. В столовой торгома демобилизованные могут получить хорошие обеды.

Окружим вниманием семьи фронтовиков

Колхозники Сергеевского сельсовета за годы войны в основном неплохо справились с задачами, которые ставились Родиной перед ними. Они совместно с воинами доблестной Красной Армии в талу ковали победу своим самоотверженным трудом. В своей повседневной работе также не забывали семьи фронтовиков, оказывали им возможную помощь. Остро нуждающимся семьям за период Отечественной войны было отпущено более 38 голов крупного рогатого скота, выдано около 150 центнеров хлеба. Только за первую половину 1945 года выдано 84 центнера картофеля. В прошедший учебный год дети фронтовиков получили 118 пар обуви. Двенадцати хозяйствам оказана помощь в приобретении и постройке домов.

Сразу же после опубликования закона о демобилизации старших возрастов в колхозах проводились собрания, на которых зачитывался и обсуждался закон. Сейчас проводится обследование семей военнослужащих. Фронтовикам, возвращающимся в свои родные места, будет организована радужная встреча. Сельсовет выделяет транспорт для доставки приезжающих до места жительства, создает фонды помощи нуждающимся семьям, окажет помощь в трудоустройстве. МАЛОФЕЕВ.

Встретят горячий прием

Красная Армия провожает домой воинов старших возрастов. Вся страна с нетерпением ждет встреч с победителями. С радостным чувством ждет этой встречи и коллектив нашего винограда. С первых дней войны многие товарищи из нашей среды ушли на фронт. Оставшиеся рабочие постоянно стремились быть достойными своих фронтовых друзей. Наш завод при нехватке рабочей силы успешно справлялся с программой. Вместе с этим мы не забывали семьи бойцов. Непрерывно оказывали им раз-

личного рода помощь средствами, продуктами питания, топливом. За 1945 год семьям военнослужащих отпущено 547 кубометров дров, 7 возов сена и более 500 килограммов овощей. Детям фронтовиков дано 6 путевок в пионерские лагеря за счет завода. Демобилизуемые воины встретят на нашем заводе горячий прием. Мы окружим их заботой и вниманием, создадим для них лучшие производственные и бытовые условия. ИВАНОВ.



В библиотеке-читальне колхоза имени Тимирязева, Рыбинского района, Ярославской области.

На снимке: заведующая библиотекой Л. И. Бараева раскладывает полученные свежие журналы.

Неотложная задача

В период подготовки и проведения уборочных работ на избы-читальни, клубы, красные уголки возложена серьезная задача — выше поднять культурно-просветительскую работу среди колхозного крестьянства. Этого можно добиться путем подбора хороших активистов-комсомольцев для обслуживания населения непосредственно в поле, на лугах, на току, книгой, газетой, доходчивой и содержательной беседой, а в обеденные перерывы — выступлениями агитационно-художественных бригад.

Чтобы справиться с этой задачей партийные и комсомольские организации должны помочь избы-читальням, красным уголкам создать условия для боевой созидательной работы. Необходимо добиться того, чтобы руководители советов и колхозов шли навстречу и контролировали этими культурными пунктами на селе. Но ряд руководителей сельсоветов и колхозов мало обращают внимания на избы-читальни, красные уголки. В Волыновской избы-читальне (избач тов. Лебедева) царит хаос: побиты стекла, нет инвентаря, нет ламп, топлива, в помещении непролазная грязь. Но это тов. Беликова ничуть не волнует. Нет заботы об избы-читальне, красных уголках в Микрихинском сельсовете, избачем работает активный и энергичный комсомолец тов. Голубев. Но его никто не поддерживает и не помогает в работе.

Тревожное положение и с зарплатой. Товарищи Лебедев (Ново-Успенье), Голубев (Микриха), Махалова (Сергино) не получают ее уже в течение 5—3 месяцев.

Из-за того, что некоторые сельсоветы не финансируют избы-читальни, библиотеки таковых не пополняются, книги, высылаемые централизованным порядком, не выкупаются. Подобный случай был в Сергинской избы-читальне. Здесь из-за отсутствия средств отказались выкупить две посылки с литературой. А тов. Русов (Вознесенье), чтобы не возвращать обратно ценные посылки, израсходовал своих денег более 500 рублей, но сельский совет до сего времени не может их возместить. Сделать наши культурные учреждения настоящими очагами культуры — неотложная задача советских и партийных организаций на местах.

ШИШНИН,

зав. районным отделом культпросвет работы.

Решение бюро РК ВЛКСМ

Об инициативе плосковских школьников по сбору семян дикорастущего клевера

Бюро РК ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу плосковских пионеров и школьников, взявших обязательство собрать не менее 5 кг. семян дикорастущего клевера.

2. С 25 июля по 25 августа объявить месячник по заготовке семян дикорастущего клевера.

3. Обязать секретарей первичных комсомольских организаций провести открытые комсомольские собрания с обсуждением обязательств плосковских пионеров и школьников и обеспечить в период месячника заготовку семян дикорастущего клевера не менее 5 кг. на каждого школьника.

4. В целях поощрения установить 5 премий по 300 рублей каждая, 5 премий по 200 рублей, 10 премий по 100 рублей. Пионеров и школьников, а также преподавателей, наиболее отличившихся на сборе дикорастущего клевера, премировать пионерскими костюмами и подарками.

5. При подведении итогов месячника лучший пионерский отряд, начальная школа, неполная средняя школа премируются в размере 2.000 рублей.

Секретарь РК ВЛКСМ М. РЫБАКОВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Мы, пионеры и школьники Плосковской начальной школы, Крутцовского сельсовета, в ответ на обращение участников районного смотра пионеров решили в меру своих сил и умения в летний период оказать следующую помощь своим колхозам.

1. Каждому пионеру и школьнику с 25 июля по 25 августа заготовить не менее 5 кг. сухих головок дикорастущего клевера;

2. Работу по сбору семян клевера проводить организованно — отрядами — во главе с преподавателем;

3. Ежедневно по вечерам подводить итоги сбора семян за день;

4. Все собранные головки клевера сосредоточить в своей школе, где с 25 августа по 1 сентября организуем вытирание семян и их очистку.

Дорогие друзья, пионеры и школьники всего района! Мы призываем вас последовать нашему примеру и включиться с нами в социалистическое соревнование.

ЩЕГЛОВА НИНА, ЗАЙЦЕВ ВАНЯ, ЩЕГЛОВА АЛЯ, КУЗНЕЦОВ КОЛЯ, БЕЛЯЕВА НАДЯ, БОНДЫРЕВА ЗОЯ, БОНДЫРЕВА Т., ЧИСТЯКОВА К., БОНДЫРЕВА Н.

Двести процентов

Кончился трудовой день. Солнце скрылось за лесом, лишь вечерняя заря робко прорезывает алой лентой далекий горизонт. Стих звон кос. Издалека доносится энергичная песня.

— Едет милый из Берлина

Со своею ротою,

Встречу я его достойно

— За двоих работою.

Это — колхозницы Орлова М. Н., Смирнова А. А., Шмелева Е. Н., Светлова А. А. возвращаются с работы. Их веселят результаты трудового дня. Ежедневная норма — 200 проц. Они в колхозе являются также лучшими и на стогометании. Ал. ШАРОВ.

Сергинский совет, колхоз им. Менжинского.

Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке содружества. Об'единенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхскандлер Германии Брюнинг и известный промышленник Гюенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Об'единенных наций усердно хлопочут и близкие к фашистам деятели ка-

толической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гюенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек непосредственно участвует в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова выползти на поверхность.

Между тем, на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные изобличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так, Эйзенхауэру вручен документ укзывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20 видных промышленников Шахта, Феглера, Крушпа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиона марок. Получены подтвержденные непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического об'единения «И. Г. Фанбениндустри», директоры которого получили огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и

СЕНОУБОРКА

Сдают государству

Колхозы Макарьевского сельсовета приступили к массовой сдаче сена государству. Колхоз «Серп и молот» сдал 565 кг., «1-ое Мая» — 500 кг., «Новая жизнь» — 1.000 кг., «Вперед к социализму» — 380 кг., «Новый путь» — 340 кг., им. Ворошилова — 590 кг., им. Кирова — 750 кг.

По Сергинскому сельсовету: колхоз «Искра» сдал 1.600 кг., им. Парижской коммуны — 500 кг., им. Озавиахима — 730 кг. Приступили к сдаче сена некоторые колхозы Большев-

ского, Крутцовского и Вознесеньского сельсоветов.

Всего на 17 июля сдано на склады «Заготсено» 8.915 кг. Такие советы, как Микрихинский, Ново-Успенский и Волыновский не сдали государству ни одного килограмма сена. Здесь забывают о том, что выполнение госпоставок есть первая заповедь колхозов, терпимо относятся к забвению руководителей колхозов о государственном долге.

ИВАНОВ.

При индивидуальной сдельщине

В разгаре сеноуборочные работы. Передовые люди колхоза им. Кирова, Крутцовского сельсовета, на колхозные луга выходят рано и работают до полной темноты. При индивидуальных заданиях каждый косец — будь то колхозник, колхозница или подросток — стремится не только выполнить, но и перевыполнить дневную норму.

Замечательно работает колхозница Людмила Дмитриевна Сорокина. Она ежедневно скашивает по 0,50 га, при норме 0,30 га. Не отстает от нее и колхозница-косец Анна Ми-

хайловна Сорокина. Председатель колхоза тов. Петрусов также встал в ряды косцов и скашивает по 0,50 гектара. Все работающие на сеноуборке в колхозе им. Кирова переведены на индивидуальную сдельщину.

При индивидуальной сдельщине подростки Ивановна Нина, Зеленков Николай, из колхоза им. К. Маркса (Крутцовский сельсовет), ежедневно выполняют норму взрослого. Каждый из них скашивает за один день по 0,30 гектара.

ЗЕРЦОВ.

НА ЛУГАХ

Наш Макарьевский сельсовет организованно проводит сеноуборку. Из плана 2.033 гектаров подкормлено 1.212, заготовлено 949 га. Особенно успешно сеноуборка проходит в колхозе «Новая жизнь». Здесь из 202 гектаров подкормлено 115. В колхозе «Свободный труд» из плана 190 га подкормлено и убрано на площади 80 га. Сено в

этих колхозах имеет хорошее качество.

СОЛОВЬЕВ.

Используя благоприятное время, колхозы Вознесеньского сельсовета активно включились в сеноуборку. На 15 июля из подкормленных 854 га убрано 556 га. Первое место в соревновании по совету занимает колхоз имени Ворошилова. М. ГАНЗИН.



Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Сименсшункerta, Мессершмидга, Юнкерса и других.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или не возвращении короля, оставившего народ в беде и сдавшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялись заседания Генеральных штатов французского возрождения. 2 тысячи представителей различных

местных организации — рабочие, крестьяне, интеллигенты, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует «возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов» и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полновластного Учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства.

В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября Учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцию обеспечивавшую господство, так называемых 200 семейств — группу финансовых королей. своей антинародной политикой приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Силы сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полновластного Учредительного собрания и демократизации Франции. В. Г.

Ответственный редактор
К. И. ФОТИН